

不断创造残疾人更加幸福美好的生活

——习近平总书记重要指示给残疾人以温暖和鼓舞,为残疾人事业指明发展方向

“残疾人是推进中国式现代化的重要力量”“促进残疾人事业全面发展”。习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示。第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会5月16日在京召开,会上传达习近平总书记重要指示。

习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。各界人士表示,残疾人事业是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业,要牢记总书记嘱托,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。

“习近平总书记对我们残疾人始终牵挂在心,让我感到极大温暖和鼓舞。”现场聆听了重要指示的北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫表示,将把总书记的殷切关怀和获评“全国自强模范”的荣誉转化为砥砺奋进的实干行动,帮助更多残疾人绽放生命光彩。

学习了习近平总书记重要指示,河南三门峡市彩虹家园幸福重建中心负责人陈国杰更加坚定了从事康复工作的信心,“作为一名脊髓损伤患者,我更了解患者的需求,今后将更加热忱的服务,努力为患者排忧解难。”

习近平总书记强调“残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体”,从事特殊教育行业30余年的广东佛山市康复实验学校副校长何智芳对此深有体会。

何智芳说,残疾人群体,特别是残疾儿童更需要社会的关心帮助,我们将继续推动特殊教育与普通教育深度融合,

让每一个生命都享有尊严与希望。

在宁夏吴忠市红寺堡区,依托闽宁对口协作,当地残联组织建成合作社、就业创业基地等帮助残疾人增收。

“近年来,我国残疾人社会保障制度和关爱服务体系不断完善,身边不少残疾人朋友真切感受到党和国家的温暖。”红寺堡区残联理事长马广步表示,将对标习近平总书记重要指示,进一步落实好保障和服务措施,继续努力把工作抓细抓实,当好残疾人的“娘家人”,让各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。

“对于听障群众,基层民警要主动当好沟通桥梁……”16日下午,作为“全国残疾人工作先进个人”代表,重庆市公安局沙坪坝分局红岩派出所教导员何巧在第七次全国自强模范暨助残先进事迹首场报告会上进行宣讲。

“在今后工作中,我将继续带领‘红岩无声警务宣讲团’走访大街小巷,用尊重与理解架起‘心桥’,切实保障残疾人平等权益,不负习近平总书记殷切期望。”何巧说。

习近平总书记要求“各级党委和政府要高度重视残疾人工作”,这让黑龙江省人力资源和社会保障厅职业能力建设处处长赵佳欣深感责任重大:“下一步,我们要继续做好残疾人群体技能培训、残疾人劳动维权等工作,与残联、工会等部门通力合作,履职尽责,提升公共服务质量,更加及时精准地帮扶残疾人群体,将总书记重要指示落实落细。”

广西“益起出发”助残公益组织发起人杨慧玲表示,将立足实际工作,按照习近平总书记重要指示,广泛深入开展志愿服务,把社会的善意与爱心传递给残疾人兄弟姐妹,为“积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛

围和环境”贡献力量。

山东省残联联络部部长高玉芳对习近平总书记重要指示中的“各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和服务水平”印象深刻:“残联组织是党和政府联系残疾人的桥梁纽带,我们将以重要指示作为工作的根本遵循,不断提升综合服务能力,聚焦残疾人急难愁盼问题,广泛凝聚社会力量,整合社会志愿助残资源,开展社会化助残试点工作,持续深化残联组织改革,把残联组织建设得既接地气又有活力。”

当前,脑机接口技术快速发展,将在肢体功能康复、听力恢复等领域发挥重要作用。电子科技大学教授徐鹏表示:“作为科研人员,将牢记习近平总书记‘努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人’的要求,与团队一道推出更多脑机接口相关成果,帮助残疾人跨越障碍、摆脱困境,享有更加幸福美好的生活。”

“全国自强模范”的事迹和精神非常鼓舞我。”在西藏拉萨,肢体残疾的拉巴顿珠从事摄影工作,他说,“我希望能带动身边更多人喜欢上摄影,在这个过程中追寻光、记录光、成为光,像习近平总书记强调的那样,‘勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想’,努力成为一个对社会、对他人有用的人。”

作为一名视障学生,武汉理工大学管理科学与工程专业博士研究生黄莺聚焦残障群体需求,积极开展相关研究。黄莺说,希望能将更多科研成果转化为推动社会进步、让更多残障人士获益的普惠技术,为促进残疾人事业全面发展贡献力量。

新华社记者(新华社北京5月17日电)

青岛啤酒生物科技项目落子平度

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报5月17日讯 17日上午,青岛啤酒生物科技项目签约暨青岛啤酒生物科技有限公司成立揭牌仪式在平度举行。市委常委、副市长王波出席。

此次签约是青岛啤酒持续做强优啤酒主业,立足自身产业优势和生物发酵技术研发优势,进一步推动啤酒产业链、强链,助力青岛加快构建“10+1”创新型产业体系的战略布局。

该项目落户平度青岛啤酒智慧产业园,将啤酒生产过程中产生的糖化余粮、增殖酵母等副产物,运用全球领先的高效生物酶解技术,升级再造成为绿色、健康的酵母抽提物、大麦水解植物蛋白等高附加值产品,并打造行业首家使用非化石能源的零碳生物制造示范工厂。

北京、青岛、济南、重庆携手 “四季城记联动文旅计划”在青启动

□青岛日报/观海新闻记者 蔡森

本报5月17日讯 17日,骆驼祥子博物馆建馆15周年及市南区“5·18国际博物馆日”系列活动启动。启动仪式上,北京、青岛、济南、重庆四城正式签署“四季城记联动文旅计划”,宣布“一季一城一文学”主题文旅活动正式开启;2025年市南区文博系列活动以及三大文博精品旅游线路正式发布。

在第49个国际博物馆日来临之际,市南区以骆驼祥子博物馆建馆15周年为契机,通过资源整合、跨区域联动等举措,结合四季特色,串联北京、青岛、济南、重庆四城文旅资源,打造沉浸式文旅体验模式,以文学IP激活文旅资源,提升四城文旅差异化竞争力。仪式上,青岛骆驼祥子博物馆、(北京)老舍纪念馆、(济南)老舍旧居、(重庆)四世同堂纪念馆四馆正式签署“四季城记联动文旅计划”,宣布“一季一城一文学”主题文旅活动正式开启。

自5月24日起至12月16日,四座城市的纪念馆将以老舍文学作品为脉络,结合四季特色,打造“一季一城一文学”沉浸式体验。通过四城官微联合宣传、“老舍四季护照”集章打卡、线上话题互动等形式,让老舍的文字成为连接城市与游客的纽带,激活文旅市场新动能。

仪式上,市南区正式对外发布2025年市南区文博系列活动以及三大文博精品旅游线路。活动以“传承文化根脉,赋能文旅发展”为核理念,聚合多方资源,举办“非遗+博物馆”文创市集、文博论坛、“文脉寻踪”联动打卡、公益研学、名人故居讲坛讲座、馆长领读等特色活动,持续为广大文博爱好者奉献兼具传统底蕴与时代活力的文化盛宴。

自“四季城记联动文旅计划”启动以来,四城联动在文旅领域取得显著成效,通过资源共享、优势互补,实现了资源共享、合作共赢,为推动区域文旅融合发展注入了新的活力。

“四季城记联动文旅计划”将通过“一季一城一文学”主题文旅活动,进一步提升四城文旅知名度和影响力,促进文旅产业高质量发展。

“四季城记联动文旅计划”将通过“一季一城一文学”主题文旅活动,进一步提升四城文旅知名度和影响力,促进文旅产业高质量发展。